

„Народ“ излази свакога дана по подне.

Штампариа се налази у Франковој улици број 20.

Власник

КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

НАРОД

Рукописи се не враћају.

Огласи и белешке наплаћују се по погодби.

Редакција је у улици Франковој бр. 20.

Главни уредник
ДРАГ. С. ГОГИЋ

Суд о Аустрији

Јакоб Блејер, професор Пештапског Универзитета написао је у »Будапести Хирлап« овај чланак, који је за познавање односа у Аустроугарској врло карактеристичан, тим пре што се у њему, и ако је писан пре штрајка када су унутрашње прилике биле куд и камо боље, ипак гледа готово безнадежно у будућност.

С погледом на војничку снагу рат се могао свршити у нашу корист. Али нешто дуготрајност рата, а нешто несаломљива енергија и вешта и дуготрајна агитација наших противника, створили су у нашој земљи ујасно врење. Несумњиво је, Аустрија и Угарска улазе у другу фазу светског рата, а можемо рећи да управо улазе у други нов светски рат. Спољни непријатељ нас је натерао да уђемо у први светски рат, а наши рођени поданици словенски одвукли нас у други. Борба се развија у Аустрији; њен је циљ не само разорење Аустрије, већ и коздање Мађарске. Наше понашање пред тим догађајима показује као да смо ми склонни да опасност видимо мању него што је. Међутим, то је извесно, Чеси и Југословени су гори непријатељи него Руси, Срби, Италијани. И као год што међународна дипломатија није била кадра да спречи садашњи светски рат, тако и званични систем наше монархије неће моћи да заустави рат између два дела монархије. Неопходно је потребно да знамо, на чију помоћ и на чије савезништво можемо да рачунамо. Кад је реч о нашим непријатељима, ми их знамо који су и шта могу.

Али ко су наши пријатељи? Наравно, Немци. Да ли се можемо поуздати у њих? Што се тиче аустријских Немаца, они су довољно показали своју слабост у томе, што нису могли, а неће ни моћи, да поставе у ред Чехе, кад су нас напали. Међутим, постоји једно питање које ми морамо себи да поставимо и које је врло важно. Шта имамо да очекујемо од Немачке? Могло би да се примети у том случају, да је то једна у-

нутрашња ствар двојне монархије. Ипак ја питам: Зар Словени Хабсбуршке монархије не апелују на наше непријатеље? Зар ти Словени не очекују помоћ од наших непријатеља? Зар они не изјављују јавно, како од Савезника очекују остварење својих аспирација? Имајући посла са таквим противником, ми морамо тражити помоћ од где год можемо. Пошто нам је судба доделила такву тешку кризу и пошто нас то гони, да ради победе над унутрашњим непријатељем тражимо помоћ на страни, од наших савезника, наша је најосновнија дужност да ујединимо на нашем рођеном земљишту сву снагу коју имамо — како можемо да осигурамо мађарску превласт у Угарској? Јер та је превласт у питању у овом рату два света у монархији. Како можемо да је осигурамо, када ће она бити и предмет решавања на будућој међународној конференцији оира? Како је можемо осигурати, кад ни ми сами не знамо како ће изићи из овог унутрашњег рата, са каквом снагом и са каквим утицајем? Ни званична монархија, ни партиска политика неће нас моћи да спасе од пропасти. Једино наши државници, који имају угледа у страном свету, ако нам могу штогод помоћи, а ли мучно.

НА ПРЕТЊЕ

Париз. — Пошто су најпре правила велику ларму претњом да ће извршити велику офанзиву на западном фронту, немачки листови сад почињу да сумњају у могућност те офанзиве. По старој тактици, Немци гледају тиме да изазову забуну код својих противника, противречним комбинацијама.

Једно, међутим, је сигурно: И наша команда и војници су будни на својим местима. — Француске патроле су за последња два дана извршиле у Шампањи врло леп посао, продоревши до треће непријатељске линије.

ШВЕДСКИ КРАЉ

Штокхолм. — Оба дома Риксдага отпочела су рад. — Председник владе објавио је да је краљ понова поставио старе председнике и подпред-

седнике. Краљ је отворно седнеце овим говором:

»Господо, ја вас поздрављам добродошлицом у тренутку, кад вас очекују тешки задаци, у часу кад се Риксдаг понова састаје у четвртој години светског рата. Цело човечанство пати од тешког рета, који се и на нашу земљу навалио више него икада. Збиља данас треба да народ и краљ чине једно, да у потребе све напоре, да проведу Шведску кроз сва искушења, која стално расту.»

»Финска, та стара братска земља, прогласила се за независну државу. Шведска је покушала да на свима тачкама помогне ствар Финске и прилике су јој дале могућности за то. Са радошћу сам поздравио и признао Финску независност. Моја је најживља жеља да се слободна Финска придружи нама и другим скандинавским државама у заједничком раду за мир и напредак.»

НАД ПАРИЗОМ

Париз. — Као и обично, париско становништво је за време последњег немачког летења над Паризом, било само радознано. Страх није било; део свет је посматрао ток борбе.

Председник Поенкаре, Клемансо, министри и председници оба дома посетили су места, где су пале бомбе као и жртве од бомбардовања у болницама.

Непријатељске бомбе су погодиле један пансионат за девојчице и две болнице. Ниједно надлештво није погођено бомбама.

ИЗ РУСИЈЕ

Штокхолм. — Јављају из Хапаранде да је један руски новинар, добро обавештен, рекао да између Троцког и Лењина постоје озбиљне несугласице.

Троцки ради у спољној политици, не питајући Лењина и Лењин је недавно изјавио да се Троцкијева спољна политика не слаже са интересима револуционарне демократије.

Између два вође максималисте било је више дискусија и у добро обавештеним круговима постоји уверење, да ће ове препирке довести до Лењиново оставке још пре краја јануара.

Петроград. — Извршни централни одбор објавио је да сва власт у руској републици припада Совјетима и њи-

ховим институцијама.

У прокламацији се каже: »Сваки покушај отимања или присвајања власти сматраће се као контра-револуционарни и биће угушен свима средствима којима Совјети располажу, па чак и оружаном силом.»

Петроград. — Немачко посланство питало је савет народних комесара, да ли би он пристао, да се бивша царица и други чланови царске породице одведу у Немачку, пошто су у сродству са Вилемом II. Савет комесара је енергично одбио овај захтев.

Петроград. — Лењин је изјавио да он продужује преговоре да добије у замену и да организује војску.

Амстердам. — Пољски лист »Час« претресајући данашњу ситуацију у Русији, долази до закључка, да утицај большевика опада према сразмери удаљености од фронта. Онога дана, кад радничке масе увиде да им ни Троцки ни Лењин не могу дати јевтиније намирнице или чак да им не могу дати ништа, катастрофа большевика је неизбежна.

Париз. — Румунски посланик Антонеску изјавио је ово у »Матену«: Прекид дипломатских односа између максималистичке владе и Румуна био је поглавито због тежње Большевика, који су због тога прекинули сваки саобраћај између Русије и Румуније. То је све било у намери да се Румунији смета.

Осим тога, Бесарабија, која је већ одвино жртва пљачке максималистичких трупа, тражила је помоћ од Укrajине а затим од генерала Шчербачева. На молбу генерала Шчербачева румунска влада је послала у Бесарабију један контингент војске, који има за задатак да успостави ред и да чува депое оружја и муниције.

Румунске трупе већ врше тај посао.

ЗАДОЦНИ ДЕМАНТИ

Берл. — Ваше немачких листова, а међу њима и »Берлинер Тагеблат« и »Менхенер Најесте Нахрихтен« у исто доба објављују један чланак прогресистичког посланика Струве, која је цезура била забрала још у окто-

ру, а сад је одобрило пруско министарство војно, да се може штампати.

Струве догађује, да је адмирал Тарлиц, пред свих теорија, које се њему приписују и према којима је сумаренски рат требао за најкраће време да победи Енглеску, увек био противник сумаренског рата и да су сва причања о резултатима овог рата била прост блеф. О Тарлицу Струве помиње реченицу историчара Ранкеа, која каже за Валенштајна: »Начело војводе од Фландрије било је, да једно говори а друго ради.»

САВЕТ У ПАРИЗУ

Париз. — Савезнички ратни савет држао је јуче после подне другу седницу у Версаљу. Као и обично на њему су учествовали само команданти војсакa, који чине састав вишег војног савета, као и председници влада Клемансо, Лојд Џорџ и Орлан-

Графица Морозини и Вилем II

У време када су дуждеси управљали богатом Млетачком републиком, један је од њих створио особито сјајан утлп. Имао је надимак »Пелопонешчија«, а била је боља него свако друго име та почасна титула, коју је за добио проносећи грчким странама са победом зставе крилатог лава против Турака.

Млетци су подигли један од најпространијих догора у почасти томе свом омаљеном јунаку: Франческу Морозини.

Кад су прошле борбе и кад му није било више до славе, Пелопонешчија се, на заходу живота, повукао, да сања и да умре у величанственој палати која вечито огледа своје рођеве у водама Канала Гранде.

Ова се палата данас зове »Мула«. Сада је палата ми стервозна и затворена. Уз њене големе дрвене стубове, на којима се према сунцу пресијавају графовске круне, не задржавају се више лађице. Умукле су мандалине, у палати сада нема никога.

Ако човек, од споменика Бел Арте или од стобора Салуте, кроз кривудае фондаменте, мостове и саликаде, уме да није улаз у палату, али не с воде, мора да пррће кроз најчрачвију улицицу. У дну је портал, простог изгледа, без цвећа. У узаном двористишту, у којој не допире светлост, пуза се мршава виљага чије дозе, оголене због зиме, појачавају меланхолију сурвих зидана. Прастара твожђарија порћала је од влате из канала венецијанских. Калдрма је позеленела.

У дну двористишта је мали герон и у њему стражар. Кад

до и министри спољашних послова Пишон и Сонино.

Предмет саветовања је био строго поверљив, као и раније и тицао се свих мера, које су потребне за јединства у савезничкој команди.

НЕМАЧКА И ТУРСКА

Лондон. — Према обавештењима »Локал Анцајгера«, велики везир Талат паша и турски министар марине Кемал паша налазе се већ неколико дана у Берлину. Они су дошли да уреде нека питања, која интересују Турску. Исти лист примећује са задовољством, да се саа служба у Турској врши под контролом и иницијативом немачком, како у административном и у војном погледу, тако и у економском.

»Турска је нераздвајиво везана за Немачку«, вели »Локал Анцајгер«, а то ће рећи да је Немачка у сваком погледу потајно потчињена Турску.

му покажете карту, он вам откриће врата од слона и ви видите сјајну венецијанску раскош: лустери рококо, оквићени ружама од кристала, бацају хиљадоструку светлост на мермерна огледала; прици украшени златом и људи са буктињама прате потледом пролазника; увијени стубови, корита од изрезаног камена, емаљ и стара позлата силно се пресијавају и дају топлине палати.

Тај потпуно класични декор, вилински и чаробан, обасјава и оживљава својом грапијом графика Морозин.

Графика Морозини је чувена. Рим и Флоренција су је одгајили, Париз ју је много пута дочекивао. Цела Италија поносита је због њене лепоте, кражи и духа; игре и балова, које она приређује у Венецији, то су легенде од провода. Гласовитост колази отуда, што је лепа графика била пријатељца, а шапуће се: и поверенаца, цара Вилема II.

О томе пријатељству створиле се читаве бајке. Прваче, да је онога кобног дана, кад је јула 1914 одлучен рат, Вилем послао о томе једну чувену депешу графика. А причају и то, да је, у септембру прошле године, Вилем, јако раздражен што је једна аустријска бомба пала на палату, писао јој, изањававо се и изјавио »својој драгој графика« да жали што се то догодило.

Цар никад није презабретао, а да, пролазећи Јадраном, не сврати у Венецију. Он је овде изгубио своје смешне и претеране комедије, хтео је

да награва гекаташе свеча-не и достојанствене дуждеве, прерушавао се глумо и, кажу, подражавао јунаке Волфрама Ошенбаха. Тада би одлазио и у посету код Венецијанки из племена, а најчешће код гра-фаце Морозини.

Последњи пут је био овде у мају 1914. Од тада су не-гове лепе пријатељице у исти-ни мало знале о њему. Али један авијатичар, један од Ва-љемових паладана са севера, бацао је једно вече успомену на палату. Пала је на кућу једна торпиља, која се није распрела, али је пробила свих седам спратова на старом па-трицијском двору. Мозаик на плафонима оправљен је, али су рупе овичене црним ка-меном, на коме пише: »7 сеп-тембра 1917 и подсећање на једног бандита«.

Народ венецијански шали се на рачун све везе, али Нем-цима се не да да помињу ца-рево име у њеном присуству.

Она у последње време жи-ви у Ливорну. Тамо је пре-тски дан примила једног фран-дуског новинара, и то врло љубазно и предусретљиво, што је њега охрабрало те је про-говорио неколико речи и о цару.

— Јако ме интересује, го-спођо, рекао је он, да ли ће-те да ми потврдите једну а-невдоту, коју ми је нека од ваших пријатељица у Венеци-ји причала као истиниту.

— Реците.

— Ево. Једно вече, у Ва-шој палати, Ви сте рекли ца-ру: »Саре, зашто не идете у Француску? Свет ће вас при-нити, и поред старих рана. Саре, учините тај гест и идите у Париз«. А цар је одго-

КОД НЕПРИЈАТЕЉА

— Лондон. — Према једном радиограму из Беча, депои-жита су у пламену. Ште-та је огромна, а пожар још није угашен.

Узроци пожара још нису познати. Сумња се на штрајкаче, који се сматра-ју за револуционаре.

— Лондон. — Према вести-ма из Копенхагена, штрај-кови у Немачкој су избили као црвени. Штрајкови на-рочито бесне у Круповим фабрикама, у бродарницама у Данцигу, у ковницама у Хамбургу, у мануфактур-ним радионицама у Нирн-бергу и многим фабрикама аероплана и муниције. Зва-нична саопштења из Бер-лина признају да је ситуа-ција крајње озбиљна због ширења штрајкачког по-крета.

— Лондон. — Војне вла-сти у Бранденбургу си-лом су растуриле »Са-вет стотине« који су радници изабрали.

— Ратно стање, које у области Хамбурга вла-да од 16 јануара про-кламовано је и у Бре-мену. Двадесет соција-листичких вођа из Бре-мена насилно су узети у војску и послати на фронт. Исте принудне мере примењене су у К и Л у, Нирнбергу и Шпандави.

— Грочице, Француска ме мрзи и презире. Как бих отапао у Париз, извиждали би ме. Је ли то тачно?

— Ви сте врло радознали, господине.

— Госпођо, цар је учинио толико зла целом свету, и ме-не зато интересује и најчешће ситница која се односи на ње-га, а ви га познајете, и опро-стате.

— Познајем га, да. Али то није никаква срећа. То је са-мо једна невоља. И после, ва-не можете ни да појмите, ко-лико све има надуваности и луде сујете у срцу таквог чо-века. Све је пред њим морало да стоји као васал, као роб. Он је себе називао Богом. Као да је неко нарочито пијанство њим господарило.

— Он је цео свет посматрао као роба. Ето. Сви који би му се приближили, осетили су одмах мржњу према њему. Чо-век као он не може се никад волети.

— То је суд жене која има духа и која је умела да види.

РАТ У ВАЗДУХУ

— Лондон. — Министарство војно објављује детаљан извештај о излетима на Немачку. 890 килограма бомба бачено је на Тревес, где су конста-тована велики пожари. Митра-љезима су тучени возови и логори. На челичне фабрике у Тивонвилу бачено је 1120 кило експлозива, који су сву-да изазвали пожаре. Сем тога бачене су многе бомбе на пру-гу Оберлинг и на станицу у Сербруку, где су се чуле ја-ке експлозије.

— Истога вечера нападнути су Манхајм и Тивонвил. На фаб-рике анилина бачено је 1344 бомбе које су погодиле циљ.

— Цирих. — У Берлину су били нови сукоби између штрајкача и по-лиције. Јавна надлеш-тва чува војска. Извеш-таји из више извора потврђују да грозничавост у Немачкој све више добија узбудљив карактер.

— Лондон. — Берлинска штампа објављује овој ап-ел немачког главног шта-ба: »Прокламовање опсад-ног стања није било довољ-но да се спрече нереди. Али ћемо ми употребити сва средства која су нам на ра-сположењу, да очувамо јав-ни ред. Ми позивамо грађа-не да не узимају учешћа у јавним митинзима. Ако бу-демо принуђени да упо-требујемо војску за угу-шење покрета, ми нећемо чинити никакве разлике из-међу бунтовника и грађана.

— Берн. — Број штрај-кача у Берлину износи 400000, у Килу 50000 и у Баварској 350.000. Већина листова није из-ашла. Штрајк је избио зато што је немачка влада одбила да усвоји ултиматум радничких синдиката, који су тра-жили:

1. Да један од пред-ставника радничких класа у њихово име у-

— честује у преговорима у Брест Литовску.

2. Да одмах буде за-кључен мир без анек-сија и оштета.

— Обећањемачке вла-де да ће мир бити за-кључен са Русијом за десет дана, није задово-љило раднике.

— Цирих. — »Франк-фуртер Цајтунг« пише:

— Две социјалистичке групе у Нирнбергу, из мањине и из већине, сложиле су се да штрај-качком покрету даду одређенији и енергич-нији карактер. Органи-зована је манифестаци-ја од 60.000 радника. Више говорника изла-гали су радничке зах-теве, који се састоје у овоме:

1. Завођење општег права гласа.
2. Уставна реформа у Баварској.
3. Закључење мира.

— Манифестанти су у понедељак и у уторак демонстрирали улицама носећи плакате са нат-писом: Мир! Мир!

— У Солингену је ухап-шено више штрајкача, који су раздавали бро-шуре, у којима се дру-гови позивају да штрај-кују. Штрајкови су се проширили и на руд-нике, где до сада нису постојали.

— Париз. — »Журнал« сазнаје из Цириха да аустројски листови по-казују непријатељство према Немачкој, какво никада до сада није по-стојало. »Винер Алге-мајне Цајтунг«, »Најес Винер Тагеблат«, »Цајт« и »Арбајтер Цајтунг« иду до претње и јако нападају царску немач-ку владу.

— Немачки се листови опет врло погрдно из-ражавају и о влади и о народу аустроугарском.

— Амстердам. — Холад ки-листови пишу, да су берлин-ске манифестације биле опас-не. У последњим листовима из Немачке има изјава неза-висног социјалиста Хофмана у пруском Ландагу, која је деликатно већ позната. Он је рекао:

— »Прогласи, гледењени на зидовима у аустројским варо-шима, требали би да вас опомену, да ви играте на вул-ка у. Ми се, као у Аустраји налазимо на десет минута пред катастрофом. Народ је сит-дражења на рат.«

— Председник је опмену Хо-фмана на ред, али је он на-ставио:

— »Ако ви не поћете за на-шим саветима, на вас ће па-сти сва одговорност за све што наступи. Ја остајем при својим тврђењима, опоминућу вас да смо дошли до двана-естог часа.«

71 АЕРОПЛАН

— Лондон. — За последњих седам дана Немци су претр-пели врло тешке губитке у аеропланима на западном фрон-ту. Савезници су оборили 71

— авијателски апарат. Само Е глени оборили су 40 ави-она.

— Осам тога авијател је имао и врло велике губитке на италијанском фронту, где се савезничка надмоћност у ваздуху очевидно показала.

— Поморски енглески аеро-плани бомбардовали су 18 јануара аеродром и депоје у Енгелу.

СУМЊИВА ПРАВА

— Берн. — Волфова Аген-ција јавља да је граф фон Берендорф поднео парламен-ту једну резолуцију, у ко-јој је ово главни одељак:

— »Парламент се чврсто нада, да ће, после закључе-ња мира, влада бити, да цар очува сва права која су му додељена Уставом.«

САОПШТЕЊА

— У Поштанском Одсеку Врх. Команде налазе се карте из Србије за:

1. Јордана Петровића од Анђе Петровића из Неготина.
2. Мелана Милића војскара од Зорке М. Милића из Неготина.
3. Станоја Ст. Петковића од Милке Луке Милозавновића из Неготина.

ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ

— Извештај од 15 сати. — Ноћ мирна, осим артиљеријске активности у области Бурнхаупт. Французи су извршили један успео препад се-верно од шуме Морт-фер и добили заробље-ника.

— Извештај од 23 сата. — Доста јака артиле-ријска активност на сек-тору Краоне, на обема обалама Мезе и у Вевру. На фронту шуме Ко-риер Французи су од-били једно немачко од-делење, које је покуша-ло да се приближи фран-цуским линијама.

— Извештај Штаба Исто-не Војске. — Артиљериј-ска активност у области Дојрана и јужно од Хуме. — Ништа важније на ост-талом фронту.

ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ

— Једно одељење наших трупа извршило је јут-рос успео испад југо-источно од Монши ле Пре и добило заробље-ника. Јутрос рано не-пријатељ је извршио један испад на наше положаје југоисточно од

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

— Петроград. — Између лит-ванског Државног Савета и немачких власти избио је јак сукоб. Савет тражи да Немци одмах евакуишу Литванију и да ослободе литванске заробљенике. Не-мачке власти неће ни да узму у обзир ове тражње литванског савета.

— Петроград. — »Нова-ја Жизн«, Лењинов ор-ган, каже у уводном чланку да је, и поред догађаја која данас вла-да, руска војска далеко

— 4. Радојану Вујића од Дра-ге Вујиће из Неготина.

— 5. Владислава Тетровића на-челника среског од Даније Петровић из Неготина.

— 6. Михајла Стојиновића пот-кивача од Руже Стојиновића из Неготина.

— 7. Драгољуба В. Петрови-ћа »Стопар« од оца Вавче Стопаревића из Неготина.

— 8. Младена С. Милосавље-вића студента од оца Станоја Милосављевића из Неготина.

— Име овани да јаве своје а-дре е Поштанском Одсеку.

— Тома Стефановић чиновник поште Земунске да се јави-вету Михајлу Тодоровићу на реднику 2 ч. I. б. Бр. П. 56.

— Никола Петровића, обяза-ника последње одбране стара-ца пука, молим да ми се јави на број п. 88 како бих му послао карте од жене Ми-це. Другове његове молим да ме известе ако о њему што знају.

— Стеван Павловић пушкар 4 митраљ. одељ. Бр. П. 88.

— Вадоје Анђелић болнички наредник бр. п. 216, моли сва-ког онст ко би шта зна о за-Драгутину Ивковићу из Стој-ника срез космајски окр. бе-оградски да га известе на гор-њу адресу.

— Поелкапеле; нема наша два човека. Друго не-пријатељско одељење, које је напало наше положаје у близини же-лезничке пруге Ипр — Студен одбијено је.

— Наше су трупе и на том фронту добиле ви-ше заробљеника.

— Непријатељска арти-лерија је била нешто активна североисточ-но од Епеи, у близини сектора Гаврел — Ипр.

ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ

— На целом фронту бор-бена активност се о-граничила на јачу арти-леријску акцију на сектору источно од Аз-јаго. Живо пушкарање истакнутих јединица.

— Активност ваздушних ескадрила довела је до више бораба, у којима је оборено два непри-јатељска апарата близу Турчо, јужно од Азја-го и у долини Бренте.

— Јуче пред ноћ један непријатељски аеро-план бомбардовао је Тревизо и друга места између Бренте и Пиаве. Има неколико рањених; штета је незнатна.

— силом растури конгрес са-вета сељака. Савет се оду-пирао два сата, али је мо-рао уступити пред силом. Ова мера изазива огром-ан утисак у неизмерним зем-љорадничким круговима це-ле Русије.

— МИЛАН. — »Кориере дела Сера« наставља да истиче потребу спора-зума између Италије и Грчке и Југословена. Лист препоручује вла-ди, да у том циљу чини и жртве, ако је по-ребно.

— ПЕТРОГРАД. — Је-дан куршум из револ-вера, који је испаљен на Лењинов аутомобил погодио је у руку швај-царског социјалисту Плаутена, који ради на повраћају руских ре-волуционара из Швај-царске.

— ЦИРИХ. — Цивилни гу-вернер у Прагу замењен је војним гувернером.

— ЦИРИХ. — У Немачкој су забрањени ови листови: »Форверц« зато што је о-бјавио апел странке соци-јалистичке мањине и »Фолксштиме де Манхајм« зато што је вређао, кан-целара Хертлингера.

— БЕРН. — Због штрај-кова изгледа да је Ве-керлов кабинет у Ма-ђарској усвојио овај нов програм: 1. Приме-на последњих изборних рефорама. 2. Стварање аутономне мађарске вој-ске. 3. Увођење рефо-рама за непокретна има-ња. 4. Убрзање пре-говора за споразум са Русијом.

— ПАРИЗ. — Из Њу-јорка јављају »Еко де Пари«: Министар војни је изјавио да су све др-жаве из Уније престав-љене својим трупама у Француској. Министар је рекао да се пренос-трупа врши без смет-ња и да ниједан војник на путу на путу за Француску није поги-нуо.

— ПЕТРОГРАД. — Сов-јети целе Русије чека-ју извештај Троцког о преговорима у Брест Литовском. Тек после тога ће Совјети одлу-чити о положају Руси-је, да ли ће наставити рат или ће закључити мир.

МАЛИ ОГЛАСИ

— Винарска радња Иракли-је Зарчевића. — Батољца — Препоручује добро природно вино, коњак и ракије по нај-меренијим ценама. Рањил се налази у улици: Макс Хар-дена Бр. 13. — у близини »Олимпоса«. 9—30

— Српско Трговачко Друштво — Улица Александра Великог број 7, обавља све банкарске, трговачке и транспортне по-слове. Препоручује нашем све-ту, да се користи услугама ове новчане установе за све своје послове. Врши на својој благајни размену свих новча-них монета по повољним днев-ним курсевима. 9—10